
مؤسسه علوى

  2فیزیک 
qبارهاي -1 C  1 qو4 C 2 qو4 C 3  چند نیوتون است؟q3هاي وارد بر یند نیرويابراندازه اند.  به شکل زیر توزیع شده 6

(k )  99 10   
1(60 10    
2 (320  
3(80 10    
4(720 3     

q)اند. مفروضq2وq1نام دو بار الکتریکی هم - 2 q )2  ـ .....................و در  .....................در نزدیکی  qاگر بار 1 قـرار  q2وq1ل دو بـار خط واص
  در حال تعادل خواهند بود.  qوq2وq1گیرد. بارهاي

1(q22  ، خارج(q1 ،3  داخل(q24  ، داخل(q1خارج ،  
  ترتیب کدام است؟  دهد. نوع و مقدار بار الکتریکی جسم به الکترون از دست می 510جسمی نارسانا در اثر مالش به جسم نارساناي دیگري -3

(e / C)  191 6 10   
/ثبت ـ) م1 C 81 6 /) منفی ـ2  10 C 141 6 /) مثبت ـ3  10 C 141 6 /) منفی ـ4    10 C 81 6 10  

1/کنند. اگر بار اول را وارد می Fاي مشخص به یکدیگر نیروي  دو بار الکتریکی در فاصله -4   ر و بار دوم دو برابر حالت اول خود شوند و فاصلهبراب 5

Fرا وارد خواهند کرد. مقدارFبرابر شود. بارهاي الکتریکی به یکدیگر نیروي 3بین این دو بار 
F

  کدام خواهد بود؟ 

1 (3  2(1
3

  3 (1  4(4
3

  

ابریشمی نزدیک کنیم. یکدیگر را   مالش داده شده با پارچه ....................  پشمی را به میله  مالش داده شده با پارچه ....................هنگامی که میله  -5
 کنند. می ....................

  اي ـ پلاستیکی ـ دفع ) شیشه2    اي ـ جذب ) پلاستیکی ـ شیشه1
  اي ـ دفع ) پلاستیکی ـ شیشه4    اي ـ پلاستیکی ـ جذب ) شیشه3

qاندازه با بارهاي الکتریکی شکل و هم دو کره رسانا هم -6 C  1 qو 14 C  2 دهـیم. بعـد از ایـن تمـاس بـار       را با یکدیگر تماس مـی  2
 ترتیب چند کولن خواهد بود؟ ها به الکتریکی کره

)3  -8) صفر و 2  -8و  -8) 1    6 68 10 8 ) صفر و4    و10  68 10   
qدو بار الکتریکیدر شکل زیر  -7 C  1 mترتیب  اند. اگر جرم این بارها به درون استوانه در حال تعادل q2و5 g1 mو5 g2 باشـد،   18

k)ترتیب کدام است؟ بهq2بار الکتریکی  نوع و اندازه )  99 10   
  
/) منفی، 1 C0 4  
  C400) مثبت، 2
/) مثبت، 3 C0 4  
  C400ی، ) منف4
  

  در مرکز مربع است)qاست؟ (کدام q، بارqبا توجه به نیروي الکتریکی وارد بردر شکل مقابل،  - 8
  
1(q4  
2(q3  
3(q4  
4(q3  
  

  کند؟ وارد میq2را بر بارF3اي نیروي میکروکولنی از چه فاصله 4کند. بار  وارد می  qرا بر بار Fمتري نیروي  سانتی 8میکروکولنی از فاصله  6بار - 9

1(cm3
4

  2(cm16
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  3(cm4
3

  4(cm3
16

  

قـرار  q2اي از در چـه فاصـله  q3داراي چه علامتی است و بـار q2وq1ضرب بارهاي اند. حاصل در حال تعادل q3وq1،q2در شکل زیر بارهاي -10
  دارد؟

  cm3) منفی،1
  cm9) منفی،2
  cm3) مثبت،3
  cm9) مثبت،4



مؤسسه علوى

qاندازه با بارهاي الکتریکی شکل و هم رساناي کوچک هم  دو کره - 11 C  1 qو5 C  2 یک متري از یکدیگر قرار دارنـد. اگـر ایـن دو      در فاصله15
  شود؟ قرار دهیم. اندازه نیروي الکتروستاتیکی بین این دو بار چند برابر حالت اول می متري از هم 4  بار را به یکدیگر تماس داده و سپس در فاصله

1(1
48

  2(48  3(1
12

  4 (12  

  است؟ نادرست هاي زیر یک از عبارت کدام -12
  ضرب بارها نسبت مستقیم دارد.  اصل) نیروي الکتریکی بین دو بار الکتریکی با ح1
  تواند براي تعیین نوع بار نیز مورد استفاده قرار گیرد.   کند می که باردار بودن جسم را مشخص می ) الکتروسکوپ علاوه بر این2
  دو بار از یکدیگر نسبت عکس دارد.    ) نیروي الکتریکی بین دو بار الکتریکی با فاصله3
  شوند.   هاي الکتورسکوپ از یکدیگر دور می ریکی را به یک الکتروسکوپ خنثی نزدیک کنیم، پره) اگر جسمی با بار الکت4

 تواند باشد؟ . بار الکتریکی این دو جسم چه تعداد از مقادیر زیر میاند دو جسم در اثر مالش با یکدیگر داراي بار الکتریکی شده -13

(e / C)  191 6 10  
/الف) C 193 2 /ب)  10 C  203 2 Cپ)  10 194 10

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
کنند. چند درصد از بار یکی را برداشته و به دیگري اضافه کنیم تا در همان فاصله  دفع می Fاي مشابه، یکدیگر را با نیرویی به بزرگی دو بار نقطه -14

 یابد؟ درصد کاهش  4نیروي بین دو بار   لی اندازهقب
1 (4  2 (8  3 (25  4 (20  

 کدام است؟ SIیکاي ثابت الکتروستاتیکی یا ثابت کولن در واحد  - 15
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